

商务部：

谈，大门敞开；打，奉陪到底

新华社北京4月10日电（记者谢希瑶、王雨萧）针对中方是否就关税问题与美展开谈判，商务部新闻发言人何咏前10日表示，中方的立场是明确一贯的，谈，大门敞开，但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式推进。打，中方也将奉陪到底，施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，何咏前表示，希望美方与中方相向而行，本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，通过对话协商妥善解决分歧。

外交部：美国的倒行逆施终将失败

新华社北京4月10日电（记者成欣、袁睿）外交部发言人林剑10日在例行记者会上说，美方出于一己私利，将关税作为实施极限施压、谋取私利的武器，严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，这是公然冒天下之大不韪，与整个世界作对。

林剑指出，采取必要反制措施反对美国霸凌行径，既是为了维护自身主权安全发展利益，也是为了维护国际公平正义，维护多边贸易体制，维护国际社会的共同利益。得道多助，失道寡助，美国的倒行逆施不得人心，终将以失败告终。

林剑强调，关税战、贸易战没有赢家，中方不愿打，但也不怕打。我们绝不会坐视中国人民的正当权益被剥夺，绝不会坐视国际贸易规则和多边贸易体制被破坏。如果美方执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。美方将自身利益凌驾于国际社会公利，以牺牲全世界各国的正当利益服务美国的霸权利益，必然遭到国际社会更加强烈的反对。

国家电影局：遵循市场规律适度减少美国影片进口数量

新华社北京4月10日电 近期有记者询问美国对华加征关税一事是否会影响到美国电影进口，国家电影局发言人10日表示，美国政府对中国滥施关税的错误行径，势必会令国内观众对美国影片好感度进一步降低。我们将遵循市场规律，尊重观众选择，适度减少美国影片进口数量。中国是全球第二大电影市场，我们始终坚持高水平对外开放，将引进世界各国优秀影片，满足市场需求。

美关税政策持续冲击全球金融市场

据新华社北京4月9日电 综合新华社驻外记者报道：受美国关税政策冲击，市场对全球经济形势恶化的担忧加重，全球金融市场9日表现仍然脆弱。亚太市场主要股指普遍下跌，欧洲股市开盘集体大幅下挫，美国国债收益率显著上升，创下数月以来最高水平。

日本东京股市9日大幅回落。由于投资者对全球经济形势恶化的担忧加重，东京股市当日以避险为目的的抛售占优。日经股指低开近500点后继续下探，盘中最大跌幅超过1700点。至收盘时，日经股指下跌3.93%，东证股指下跌3.40%。

歧。我们不惹事，也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺，中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说，贸易战没有赢家，保护主义没有出路。如果美方一意孤行，中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径，必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到，美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取消单边关税

措施，回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示，近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴施加关税，严重违反国际规则和公平正义。中国政府与世界各相关经济体一道，强烈谴责，坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题，应回到公平对话的轨道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施，维护自身主权安全发展利益。

何咏前说，美对我滥施关税措施，严

重侵犯我国正当权益、抑制双边贸易，对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己的事，以中国的“确定性”，对冲外部环境的“不确定性”。我们将帮助出口遇阻的外贸企业开拓国内市场，用好消费品以旧换新政策，办好外贸优品中华行等系列活动，深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到，中国超大规模市场潜力不断释放，稳经济、稳外贸政策接续发力，中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。

就美国“对等关税” 中方在世贸组织表达强烈关注引广泛呼应

据新华社日内瓦4月9日电（记者焦晓）世界贸易组织9日在瑞士日内瓦召开货物贸易理事会年度首次会议。中方主动设置议题，对美国“对等关税”措施及其恶劣影响表达严重关切，要求美方切实遵守世贸组织规则，避免对全球经济和多边贸易体制造成负面冲击。

中方发言引发各方强烈共鸣。欧盟、英国、加拿大、日本、瑞士、挪威、韩国、马来西亚、巴西、秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等46个世贸组织成员在此议程下发言，对美国“对等关税”措施表达关注，呼吁美国切实遵守世贸组织规则。

中方指出，以世贸组织为核心的多边贸易体制为全球贸易提

供了根本制度保障，以最惠国待遇原则为基础的多边关税承诺确保所有成员在透明、可预期和非歧视的环境下开展贸易和合作。美方“对等关税”税率远超其在世贸组织承诺的约束关税水平，单方面任意加征歧视性关税严重违反世贸组织最惠国待遇这一基本原则，是典型的单边主义、保护主义和霸凌行径。

中方表示，美国是多边贸易体制的创建者和主要受益方，以货物贸易平衡与否评判在国际贸易中的整体获益高低是极其片面的。所谓“对等关税”是“开错方、吃错药”，不仅无助于解决贸易不平衡问题，还会反噬美国自身，严重扰乱国际贸易秩序。关税战、

贸易战没有赢家，中方呼吁所有世贸组织成员以史为鉴，坚守和维护多边贸易规则，通过多边对话和合作解决分歧。

欧盟表示，美国“对等关税”措施严重损害世贸组织基本原则，无助于解决贸易失衡问题。英国、加拿大、日本、韩国等成员批评美国“对等关税”措施扰乱国际贸易秩序，破坏全球产业链供应链稳定运转，将损害包括美国在内的各国生产商、消费者利益。秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等成员谴责美国“对等关税”对经济脆弱的发展中成员，特别是最不发达国家成员造成严重冲击，强调维护公平、开放、透明、包容、非歧视的多边贸易规则对发展中成员具有重要意义。

对美加征84%关税如何执行 海关总署发布公告

新华社北京4月9日电 海关总署9日发布公告称，根据国务院关税税则委员会相关公告，自2025年4月10日12时01分起申报进口原产于美国的所有货物，在现行征税方式、适用关税税率（现行适用的最惠国税率或暂定税率与已实施的加征关税税率之和）基础上加征本次加征的关税。

对“在途货物”，进口企业可申请不加征本次加征的关税。进口企业应自行核实时原产于美国进口货物的运输情况，确认装载有关货物的

运输工具已于2025年4月10日12时01分之前从启运地启运，且相关货物于2025年5月13日24时前申报进口。申请不加征本次加征关税的“在途货物”，应在装载该货物的运输工具申报进境后申报进口；对自海关特殊监管区域、保税监管场所等区内销和区外加工贸易内销等贸易方式下进口货物，申请不加征本次加征关税的，应在2025年5月13日24时前申报内销进口。

投资者对全球经济稳定担忧加剧等影响，欧洲股市9日开盘大幅下跌，截至午间仍呈继续下挫趋势。

美国国债收益率9日显著上升，创下数月来最高水平。10年期国债收益率从4日收盘时的4.0%升至8日收盘时的4.3%，9日盘中一度升至4.51%。30年期国债收益率则从4日收盘时的4.4%升至9日盘中的5.0%。

通常情况下，投资者面对金融市场不确定性上升时会寻求避险而买入美国国债，导致其收益率下降。美国国债价格近日下跌而收益率大幅上涨，属于不寻常现象，引发美债市场可能“崩盘”的担忧。德意志银行宏观策略师亨利·艾伦表示，美债市场出现令人难以置信的抛售，或许反映出美国国债正失去传统投资避风港的地位。



绽放繁花盛景 展示行业趋势

4月10日，工作人员身着传统服饰进行花卉销售网络直播。

当日，第27届中国国际花卉园艺展览会在上海新国际博览中心开幕。来自近30个国家和地区的约700家企业参展，在园林机械工具、温室设施、智能灌溉系统等领域展示行业新技术和发展新趋势。

新华社记者 方喆摄

离境退税“即买即退”！ 给“China Travel”添力

“China Travel”再添便利。

国家税务总局日前发布公告，将离境退税“即买即退”服务措施从试点推广至全国。这意味着境外游客在全国范围内可享受到离境购物的当场退税服务，并可将退税款继续用于境内消费。

离境退税“即买即退”是离境退税的一项便利化举措。简单地说，境外旅客在已实施离境退税政策地区的“即买即退”商店购买退税物品时，只需提供信用卡预授权担保，即可在现场即时取得退税款。

这项举措此前在上海、北京、广东、四川、浙江、深圳等地开展试点。国家税务总局数据显示，2024年，办理离境退税的境外旅客数、退税商品销售额、退税额同比分别增长2.3倍、1.2倍、1.3倍。

国家税务总局货物和劳务税司有关负责人说，“即买即退”的最大的亮点在于将退税环节提前，境外旅客在购物环节就能拿到退税款，更加直观地感受到退税带来的实惠，有利于旅客在购物现场领取退税款之后的再消费。

对38国单方面免签、对54国过境免签延长至240小时、外籍来华人员支付便利化水平大幅提升……推动“China Travel”成为国际热词，大批境外游客来到中国。离境退税“即买即退”在全国推广恰逢其时。

国家外汇管理局数据显示，2024年我国旅行收支规模为2904亿美元，较2023年增长32%，与2019年基本持平。其中，旅行收入397亿美元，增长59%。

专家认为，这项服务措施推广至全国，将进一步激发境外旅客入境消费活力，放大境外旅客旅游的经济效益。

此次公告对离境退税“即买即退”的主要内容、办理流程和施行时间作出明确规定。公告还明确，有意愿提供“即买即退”服务的退税商店，在与本地退税代理机构商谈一致后，即可成为“即买即退”商店。

目前，已有不少地方的税务部门组织当地商户，就“即买即退”商店设立、退税流程操作等相关事项开展针对性培训指导，加快推动离境退税“即买即退”服务措施落地开花。

新华社记者 刘开雄（新华社北京4月10日电）

西部陆海新通道铁海联运班列 累计运输货物突破400万标箱

据新华社南宁4月10日电（记者林凡诗）记者从中国铁路南宁局集团有限公司获悉，截至4月9日，西部陆海新通道铁海联运班列自开通以来已累计运输集装箱货物突破400万标箱，达到404.1万标箱。

西部陆海新通道利用铁路、公路、水运等多种运输方式，将西部地区货物经北部湾出海通达世界各地。以重庆为例，货物通过西部陆海新通道出海，相较于走长江航道出海转运东盟等地，运距大幅缩短，出海物流时间可压缩25天左右。

联合国世界旅游组织官员： 加强对华合作有助于全球旅游业发展

新华社马德里4月10日电（记者胡加齐、谢宇智）联合国世界旅游组织执行主任刘士军日前表示，加强联合国世界旅游组织与中国的合作，将有助于全球旅游业健康发展。

刘士军8日在马德里出席“清新福建”文旅推介会暨“投资福建”经贸对接会时说，中国是联合国世界旅游组织最重要成员国之一。作为全球重要的出入境旅游市场，中国一直积极为全球旅游业发展注入动力。

刘士军说，希望进一步深化联合国世界旅游组织与中国合作，同时期待更多成员和目的地以可持续发展为目标，加强市场推广与国际合作，共创全球旅游业新繁荣。

刘士军预计2025年国际游客人数将比2024年增长3%至5%，这主要得益于新冠疫情后的强劲需求、大型客源市场表现亮眼以及亚太地区目的地尤其是中国旅游市场的持续复苏。

联合国世界旅游组织此前发布的数据显示，2024年亚太地区国际游客入境人数为3.16亿人次，达到疫情前水平的87%。

欧盟通过首轮对美关税反制措施

据新华社布鲁塞尔4月9日电（记者丁英华、张兆卿）继加拿大等国之后，欧盟也加入到正式对美贸易反制行列。欧盟成员国9日投票通过首轮对美关税反制措施，将对一系列美国产品征收税率高达25%的关税。

欧盟委员会当天发表公报说，本轮反制旨在回应美方钢铝关税措施。



第五届消博会开始布展

第五届中国国际消费品博览会将于4月13日至18日在海南举办。目前，主会场场馆已基本完成搭建，进入布展阶段。

▲4月10日，展商在消博会主场馆布展。

▶4月10日，工作人员在摆放消博会吉祥物。

新华社记者 郭程摄



地址：南昌市红谷中大道1326号 邮编：330038 电话总机：(0791)86849114 自律热线：86847458 广告部：86849364 广告经营许可证：3600004000008 发行中心：86849688 总编办：86849572 出版部：86849226 九龙湖时政新闻中心：86849506 经济部：86849715 政教部：86849500 理论评论部：86847291 民生部：86849541 副刊部：86849116 文体部：86849263 记者通联部：86849289 视觉中心：86849771 夜班编辑室：86849790 印刷单位：江西日报传媒集团印刷有限公司 零售：每对开张0.70元 投稿：jxribao@vip.sina.com 邮箱：jxhsby@vip.sina.com